






解 答 
１．ノギス 
 小数点以下２桁まで読みます。 
 問題１  ４８．４０ 
 問題２  ５０．９５ 
 問題３  ５１．２０ 
 問題４  ５６・５５ 
 
２．マイクロメータ 
小数点以下３桁まで読みます。 
 問題１  １０．１０５ 
 問題２  １０．０５０ 
 問題３   ９．９９１ 
 問題４   ９．９４６ 
 問題５   ９．７２５ 
 問題６   ９．５９０ 
 問題７   ９．３７４ 
 
３．ダイヤルゲージ（シリンダゲージ） 
 小数点以下３桁まで読みます。 
 シリンダゲージの測定子部を押して、針が動く方向がマイナスです。 
 問題１ １００．０３８ 
 問題２  ９９．９５８ 
 問題３ １００．１２２ 
 問題４  ９９．８８２ 
 
 
 
 



目盛の読みでよくある間違い 
 
１．ノギス 
① １０目盛読み間違い 
・ ６８．８０ を ７８．８０ と読んだ。 あるいはその逆。 
② ５目盛読み間違い 
 ・ ６１．８０ を ６６．８０ と読んだ。 あるいはその逆。 

 
２．マイクロメータ 
① ケタ間違い 
・ ２０．００２ を ２０．０２０ と読んだ。 あるいはその逆。 
② かん違い 
・ ２０．９３０ を ２０．９９３ と読んだ。 あるいはその逆。 
③ ０．５の足し忘れ 又は 足しすぎ 
・ ２０．９３０ を ２０．４３０ と読んだ。 あるいはその逆。 
（０．５ミリ目盛に注意すること） 

 
３．ダイヤルゲージ（シリンダゲージ） 
① プラスマイナス方向の読み間違い（この間違いが一番多い） 
・ １０５．０２０ を １０４．９８０ と読んだ。 
・ １０４．９２５ を １０５．０７５ と読んだ。 
 （シリンダゲージの測定子部を押して、針がどちらに動くか、確かめること。） 
② ケタ間違い 
  ・ １０５．０３０ を １０５．００３ と読んだ。 
③ 読み間違い（０．９を忘れた） 
  ・ １０５．９２０ を １０５．０２０ と読んだ。 
 ④ 読み間違い（逆に読んだ） 
  ・ １０５．９１０ を １０５．９９０ と読んだ。 
 ⑤ ダイヤルゲージセット時の０点設定ミス（測定子の当て方が悪かった） 
  ・ ０．０２０ 以上ずれてセットした。 
 ⑥ マイクロメータを０．５位置にセットしたことの忘れ 
・ ９１．５ の位置にセットしたのに、それを忘れて０．５足さなかった。 
 ⑦ マイクロメータのセットミス 
・ ０．５００ 又は １．０００ ずれてセットした。 
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